



Ata da 08ª (oitava) Sessão ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo Ordinário, da 20ª (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito Santo, realizada no dia 22 de março de 2023, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim-ES, sob a Presidência do Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes vereadores: **Antônio Carlos Helvécio, Alcione de Amorim Gomes, Erasto da Costa Rocha, Estevão Silva Machado, João Bechara Netto, Júlio César Ferreira de Magalhães, Lenildo Henriques, Lucimar Alves Soares, José de Oliveira Lima e Renildo Nascimento Peçanha.** A Sessão teve início com a leitura da Bíblia e com algumas considerações oportunizada pelo **Presidente Paulo Sérgio**, na qual lembrou aos vereadores que a partir daquela o livro de presença passaria a ser digital e de igual forma as atas também passariam a ser totalmente digital e podendo ser acessada de forma digital, seguida deu início ao **MATERIAL DE EXPEDIENTE: Ofício Externo Nº 33/2023. Ementa:** Publicidade da Associação de Pais e Amigos do Autista de Itapemirim e Região Litoral Sul -ES. AUTITA. **Ofício Externo Nº 34/2023. Ementa:** OF. Nº 114/2023 - Prestação de Contas do Hospital Menino Jesus - referente ao mês de dezembro/2022. **Autoria: Afrânio Emílio Carvalho da Silva. Superintendente da Santa Casa de Cachoeiro. Indicação Nº 37/2023. Ementa:** Indica construção de uma Praça pública com academia popular na localidade de Brejo Grande do Norte, neste Município. **Autoria: Vereador Lenildo Henriques. Indicação Nº 38/2023. Ementa:** Indica calçamento na Rua principal da comunidade de Areinha, em Fazenda Velha, com extensão aproximada de 800 (oitocentos) metros, neste Município. **Autoria: Vereador Erasto da Costa Rocha. Indicação Nº 39/2023. Ementa:** Indica pavimentação asfáltica da via rural que se inicia próximo a Igreja Católica da localidade de Fazenda Velha, e termina no bairro Areinha, neste município. **Autoria: Vereador Erasto da Costa Rocha. Requerimento de Informação Nº 04/2023. Ementa:** Requer informações a Secretaria de Assistência Social acerca dos processos de TEA - Transtorno do Espectro Autista. **Autoria: Vereador José de Oliveira Lima. Requerimento de Informação Nº 05/2023. Ementa:** Requerimento de Informação acerca da interrupção no fornecimento de transporte público escolar para Unidade de Ensino das Localidades de Calafate e Brejo Grande do Sul e Piabanha do Norte, Município de Itapemirim/ES. **Autoria: Vereadores Paulo Sérgio de Toledo Costa, Antônio Carlos Helvécio, Alcione de Amorim Gomes, Erasto da Costa Rocha, João Bechara Netto, Júlio César Ferreira de Magalhães, Lenildo Henriques, Lucimar Alves Soares, José de Oliveira Lima e Renildo Nascimento Peçanha.** O Requerimento de Informação Nº 04/2023 seguiu em discussão com a palavra o vereador **José de Oliveira Lima:** Deseja obter informações em relações a números para trabalharem melhor e conta com o apoio dos demais vereadores. **Vereador João Bechara Netto:** Cumprimentou a todos, por ser conhecedor do programa ao longo de 03 mandatos informou que atualmente o município tem 37 (trinta e sete) beneficiários que recebem o benefício do transtorno espectro autista que de acordo com a lei seria um reembolso de até \$4.000,00 (quatro mil reais) para tratamento de alimentação das crianças e existem outros 92 (noventa e dois) processos de pedido de benefícios, obteve tal informação quando esteve na secretária, disse que o problema do referido programa é que ao longo dos anos o gestor não teria como fazer o impacto orçamentário do custo desse programa de assistência ao autista ao longo do ano, pois a lei que existe não tem um teto de limite de concessões, não diz a quantidade, portanto existe questões a serem alteradas na lei para o município e o gestor possa ter uma ferramenta de saber qual o custo desse programa para o município mensal e anual, e diante não informou que são 37 beneficiários atualmente e 92 processos de pedido do benefício, implica a dizer a necessidade de atualização da lei em vigor até porque pela necessidade de ser contabilizado no orçamento e reservar esse recurso para proporcionar as crianças um tratamento digno e respeitoso que merecem e dessa forma estaria de acordo com o requerimento acima citado e teria o seu apoio. O Requerimento seguiu em apreciação do plenário sendo aprovado. Após foi discutido o Requerimento de Informação Nº 05/2023 seguiu em discussão. **Vereador João Bechara:**





Disse ser importante requerer informações na Secretária de Educação, pois ultimamente dezenas de alunos teriam deixado de frequentar a unidade de ensino por falta do transporte sendo público e notório, acrescentou inclusive que os alunos de Sapucaia também, sabem do problema financeiro que o município estaria passando, infelizmente existindo até o presente momento a questão da Secretária de Transporte não contribuir para que seja resolvido, se agravando e com certeza interferindo negativamente na frequência escolar e consequentemente no aprendizado do aluno e precisa ser resolvido, acredita que mesmo com a queda de arrecadação é possível manter o transporte escolar por ser um serviço básico e essencial da educação devendo ser fornecido independente da queda da receita, precisando ser melhor planejado, cobrar da secretária de Transporte o concerto dos equipamentos, os ônibus escolares e as vans, pois os alunos não podem ser penalizados ou deixar de frequentar a escola e por esse motivo tem seu apoio. **Vereador José Lima:** Disse que o interior do município estaria sendo prejudicado muito mais que a Sede e recentemente foi resolvido a questão do transporte universitário, mas não poderiam deixar de ter as informações por ser inaceitável não oferecer o transporte para os munícipes e estudantes do interior que são tão sofridos, são questões básicas e irá ajudar muito com relação na questão da Educação. O Requerimento de Informação Nº 05/2023 seguiu em apreciação do plenário sendo aprovado. Após o **Secretário da Defesa Civil Lázaro** foi convidado para usar a **TRIBUNA**, cumprimentou a todos, a pedido do vereador Antônio Carlos Helvécio, aceitou o convite para prestar alguns esclarecimentos sobre o concurso público da Guarda Municipal nº 001/2018, relatou ser guarda municipal de carreira efetivo há 16 anos e acredita que para dar uma melhor segurança para a população precisam de um efetivo maior também que atual atende com 26 homens e conseguem atender todo o município conforme a demanda, carência e prioridades, mas poderiam atender muito mais conforme o propósito do concurso de 2018, e se deparam com um concurso de 04 anos que não foi tomado providência e nem medidas de chamadas para o mesmo, disse que o processo não parou e tem vontade de chamar os 45 aprovados, mas depende do Executivo e da situação financeira, porém a lei garante 15 aprovados, e estão trabalhando no sentido de fazer o que não fizeram ainda como a última etapa do processo do concurso que é a qualificação, atualizar e organizar as certidões e disponibilizou para responder as perguntas dos vereadores presentes. **Vereador Antônio Carlos:** Cumprimentou a todos, agradeceu a presença do secretário Lázaro tentando esclarecer sobre os concursados que ainda não foram chamados, disse que o objetivo do convite seria para dar voz a classe que se esforçou, estudaram, tiveram gastos e despesas e buscar informações necessárias, pois se não fizerem algo o tempo irá passar, mas de acordo com o secretário Lázaro que afirmou que dentro de 03 meses iriam começar um curso de formação que seria a última etapa do concurso. **Vereador João Bechara:** Disse ter recebido em sua casa 03 concursados que estariam aguardando nomeação pelo concurso prestado e estão dentre as vagas ofertadas no edital de 2018 promovido pelo Instituto Ibade e teria tomado conhecimento do Processo Nº 1580/2023 referente ao curso de formação da guarda que é a segunda etapa do concurso que são para os ativos e para aqueles que estão no concurso como segunda etapa, disse que esteve pessoalmente com Pedrada buscando informações e foi bem recebido com boa vontade de resolver o problema, tentou pessoalmente com Marcos Toledo Secretário de Finanças e não conseguiu, mas teve algumas informações sobre o processo na qual a ACADEPOL precisa que o município informe a dotação orçamentária que irá custear a médio longo prazo o curso de formação e não será uma despesa imediata do Município e sim o Governo do Estado que irá custear o curso de formação e o Município terá que fazer uma espécie de reembolso em parcelas ao Estado, e enquanto a Secretária de Finanças não informar a dotação orçamentária no seu entendimento o convênio não chegará no Município, portanto o Estado quer saber qual a ficha orçamentária que irá devolver o recurso do curso de formação que será custeado, deixou seu apelo para que o Marcos Toledo secretário de finanças que informe a dotação orçamentária para que a ACADEPOL envie a minuta do convênio para que a procuradoria possa dar um parecer favorável e fazerem melhoria no





município. **O vereador Presidente Paulo Sérgio** agradeceu o vereador Antônio Carlos pela iniciativa de convidar o secretário da Defesa Civil a Casa, aos vereadores João Bechara e Antônio Carlos pela participação, disse que a Casa tem se preocupado com tal situação há muito tempo e se colocou à disposição no que fosse preciso por conhecerem a necessidade do município de terem a Guarda Municipal com seu efetivo completo, considera lamentável ver os concurseiros sofrendo há muito tempo incluindo o emocional e os vereadores não conseguem dar o suporte necessário que eles precisam, espera que em breve tenham uma resposta positiva do Executivo Municipal para todos. **O Secretário Lázaro** agradeceu pela oportunidade e se colocou à disposição, disse não ser nada sozinho e tem uma equipe que trabalham juntos no município. **O vereador Presidente Paulo Sérgio** fez um comentário fora do contexto e mencionou ter a Guarda Legislativa composta por 04 guardas e perguntou ao secretário Lázaro se havia a possibilidade dos mesmos participarem do curso de formação e qualificação acima citado, o secretário Lázaro respondeu que não via problema, só teria que ver com o jurídico para analisar, portanto vê com bons olhos e considera como intercâmbio entre compartilhamento de informação, **o presidente Paulo Sérgio** disse que iria formalizar a solicitação. Após seguiu com o **PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador José de Oliveira Lima: Vereador José Lima:** Cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela oportunidade, disse que nos últimos dias tem se deparado com alguns vídeos inclusive o Executivo falando de uma dívida do município em torno de \$170.000.000 (cento e setenta milhões) de administrações passadas, e por ter ficado à frente do Executivo por 03 (três) meses gostaria de saber qual a dívida que deixou e que os outros deixaram, indagou qual seria a dívida do “atual”, disse ser muito fácil delegar que o município está em dívida e não resolver o problema e dizer que a dívida que os outros deixaram estaria incapacitando a administração com falta de combustível e medicamentos nos postos de saúde, considera que deve ser apurado e saber quem teria deixada a dívida, pois enquanto ficou no Executivo pagou dívida do seu antecessor, fizeram uma gestão na qual o povo teria ficado um pouco satisfeito; pegar o município achando que vai pegar com o caixa muito forte, milionário para fazer a administração e gastar de qualquer jeito não considera fazer gestão pública, querem um gestor que cuidem do município e do povo, independente da situação que irá encontrar, vereador José Lima disse precisar de informações da Secretária de Finanças e esclarecer qual a dívida que cada gestor deixou, disse ter gastado no período em que esteve no Executivo e praticamente tudo no município funcionou. **Vereador Júlio César Magalhães:** Cumprimentou a todos, quis esclarecer o posicionamento dos vereadores na votação do empréstimo para fazer o esgoto, pois estariam falando que os vereadores teriam votado contra o esgoto do Distrito e todo Município, relatou toda a situação e diante da explicação o pensamento dos vereadores não estava errado e a luta para que o esgoto fosse resolvido estaria na Câmara cobrando e nunca estiveram contra o esgoto da cidade e sim a favor, esperam que o prefeito encontre outra forma de conseguir resolver o problema, pois o próprio Governo Federal tem recursos destinado para tal situação. **Vereador João Bechara Netto:** Cumprimentou a todos, relatou sobre uma situação que estaria acontecendo, disse que na última quinzena de setembro do ano passado esteve com doutor Antônio na comunidade do Limão em Beira Rio visitando para mostrar um problema crônico daquela comunidade que é o esgoto e a necessidade de melhoria da infraestrutura local e atualmente teria começado a fazer a 1ª etapa da obra que é a parte do esgoto sanitário para posterior iniciar o calçamento, mesmo diante da queda de arrecadação e dificuldade financeira agradeceu ao prefeito doutor Antônio dentre tantos outros que passaram ao longo de 02 a 03 décadas não teve um sequer preocupado em resolver o problema do esgotamento sanitário da Beira Rio na Grande Piabanha, ao mesmo tempo ficou seu repúdio ao Diretor da Autarquia SAAE o ex-vereador Waldemir (Bil) que se quer teve a hombridade de comunica-lo o início da 1ª etapa, até porque na visita o ano passado ele estava presente e sabia muito bem da situação e não comunicou, mas como tem alguns amigos no SAAE a qual agradeceu pela informação do início da obra na Comunidade no Limão, considera que antes de comunica-lo o mais importante seria





comunicar ao senhor prefeito e não sabe se fez isso, contudo entende ser uma falha do diretor da autarquia, mas não seria motivo para retirar seu repúdio por demonstrar falta de consideração e hombridade que ao longo de 03 mandatos tem tentado trazer as demandas daquela comunidade e resolver de fato os problemas crônicos e ser desprestigiado pela falta de comunicação; Agradeceu ao vereador presidente Paulo Sérgio por ter convocado os vereadores para uma reunião antes da sessão e ter passado a situação financeira da Câmara através de um relatório financeiro da Casa demonstrando comprometimento a transparência com os vereadores e conseqüentemente com a população na qual representam uma parcela considerável do povo de Itapemirim. **Vereador Antônio Carlos Helvécio:** Cumprimentou a todos, falou sobre os apagões que estaria vivendo o município, onde rua estão apagadas por falta de lâmpadas e as taxas nos talões de energia não param de chegar, disse que doutor Antônio abandonou a Safra, o Frade e o Assentamento está um breu, disse que é dever do vereador ir atrás do problema e mostrar independente de lado político, mas poucos fazem isso e fazer valer o salário que ganha pago pela própria população, considerou indignante, acreditaram com doutor Antônio iria melhorar, tem que aceitar e respeitar que foi escolhido pelo povo e ganhou nas urnas como prefeito de Itapemirim, o que não podem aceitar é ver o município abandonado largado as traças e a Casa ficar quieto, precisam dar voz ao povo, falou das dificuldades da Escola de Santo Amaro, pediu que os Secretários, o Prefeito e o Diretor do SAAE levantassem da cadeira e do gabinete e fossem ver os trabalhos para fazer. Em seqüência deu início ao **GRANDE EXPEDIENTE: Vereador José Lima:** Disse que a população estaria desassistida em quase todas as áreas como transporte escolar e outras prestações de serviço, não querem fazer apologias as coisas que estão ruim por falta de competência, antes falavam que era por causa da queda de receita e por isso não dava para trabalhar e se não conseguirem administrar o município de Itapemirim com o orçamento de \$400.000.000 (quatrocentos milhões) não irão conseguir nunca, portanto qualquer município queria ter um orçamento desse, disse terem um quadro de funcionários trabalhadores, elogiou a guarda municipal que presta um belíssimo trabalho apesar da deficiência em número, sendo necessário chamar os concursados, compreende que o município de Itapemirim precisaria se ajeitar para ter uma administração voltada para a necessidade do povo, e não voltada para festas, enfeites, carnaval e sim para o essencial, disse estar com o coração partido em ver a população sofrendo, pois merecem o melhor. **Vereador Júlio César Magalhães:** Fez algumas cobranças de forma amigável e ágil e ajudar o Executivo, falou sobre a obra não concluída da Escola Elvira Meale em Itaoca que tem gerado outro problema e pediu ao Executivo, Regional e Obras caso não voltem com a obra que protegessem a Escola com tapumes pois estaria servindo de abrigo para pessoas desconhecidas e moradores de Rua; falou sobre o Projeto do Banco de Ração de sua autoria para ajudar ONGs que estariam passando por muitas dificuldades pois o dinheiro não teria chegado ainda, fez um requerimento a Finanças que todo começo de mês passasse para a Câmara o fluxo de caixa de forma resumida para saberem se as coisas estariam melhorando ou piorando até mesmo para se tem condições de aprovar ou não algum Projeto, precisam ficar de olho nas finanças, ter economia e fechar o ano no azul e a Câmara acompanhando de perto, agradeceu a presença do Secretário Lázaro, comentou que após o fechamento dos quiosques na Praia, dois remanescentes ficaram na Pracinha, mas foram tirados também e os dois quiosques estão desocupados e não estão sendo usados, sendo assim pediu que dessem um destino; Falou sobre o processo seletivo dos agentes de endemias e as reclamações sobre o novo sistema adotado na hora de preencher os pontos e pediu que acertasse, pois não querem injustiça. **Vereador João Bechara Netto:** Aproveitou a fala do vereador Júlio César e disse que sua preocupação seria com o sistema de inscrição on-line e o preenchimento dos pontos e sugeriu ao doutor Juliano Assessor Jurídico da Secretária de Saúde e quem estivesse tendo problema com a inscrição on-line que o procurasse na comissão da Secretária de Saúde; falou sobre sua preocupação com a situação da Empresa SVA do Município que presta serviço em Itapemirim desde 2018 na área de vigilância Patrimonial e nunca atrasou o salário dos funcionários mesmo a





Prefeitura atrasando o pagamento da Empresa SVA e na sua opinião considera a vigilância Patrimonial um serviço básico essencial, não quis entrar no mérito se o município deveria manter o contrato ou não, se iria fazer o processo licitatório ou retornar com o cargo de vigilante patrimonial para a estrutura administrativa da Prefeitura por ser complexo e a decisão dependeria do Executivo junto ao secretário da pasta, mas a importância da manutenção do serviço de vigilância patrimonial é essencial e sabem que não é suficiente para atender todos os postos de trabalho e lembrou que seriam 110 funcionários de aviso até o próximo mês, entende que o prefeito precisa sentar com Lázaro Secretário da pasta e de acordo com o financeiro o que poderia ser feito junto à empresa para não interromper a prestação de serviço, portanto de acordo com a fala de Lázaro a partir do momento que o cidadão mal intencionado ficar sabendo que não tem mais serviço de vigilância ou deixará a desejar porque o Executivo não cobre todos os postos, eles começaram a arrombar, furtar e não é isso que querem e sim lutar para preservar o patrimônio público; Falou sobre o ofício 10/2023 já teria sido encaminhado pelo presidente da Câmara a seu pedido ao secretário municipal de transporte Rogério da Silva Rocha ex-vereador solicitando o envio do relatório situacional daquela pasta à Câmara Municipal quando esteve na Câmara, já se passaram 30 dias e o ofício não teria sido respondido até a presente data, vereador João Bechara solicitou que fosse reiterado o ofício não nos exatos termos que foi, mas pedindo apenas o envio do relatório situacional da secretaria de transporte, disse que estaria evitando tecer comentários e o conjunto de informações que estavam chegando já conseguia fazer um pronunciamento e saber o problema que estaria acontecendo, mas quer se pronunciar com o relatório em mãos, pois quer saber se o problema seria somente do passado ou falta de habilidade de quem está na gestão, ou falta de flexibilidade ou falta de vontade, quer falar com propriedade e entende que a Secretaria de Transporte é como se fosse o pulmão da Prefeitura Municipal, dali depende o setor de transporte escola que estaria sendo muito questionado, depende o transporte da saúde sanitário de pacientes, depende o maquinário da agricultura, os equipamentos da Secretaria do Interior, o Obras, enfim a Prefeitura toda depende do Transporte e se não funcionar toda a administração fica comprometida na prestação de serviço de qualidade, disse que de sua parte não iria convidar o secretário para estar na Câmara, pois a Tribuna não é local de fazer política, e sim no ano que vem que será ano eleitoral; falou sobre a questão da determinação do Tribunal de Contas para o gestor que estiver sentado a recompor a ficha do royalties, disse que estaria solicitando uma audiência com o presidente do Tribunal de Contas para expor a situação e irá perguntar qual a sanção ou penalidade aplicada a quem deu causa ao problema que vem de trás, entende ser injusto e errado quem está na cadeira atual ter que recompor e quem deu causa ao problema não ser penalizado, não responder uma ação de improbidade e penal, precisa ser justo. **Vereador Erasto:** Cumprimentou a todos, disse ser difícil cutucar rocha onde não dá leite, as cobranças da comunidade não param e dá pena, o município está parecendo um deserto, disse que durante todo o tempo que vive da política dede 2004 que era Norma, nunca tinha visto até o momento esses acontecimentos e não entende o mistério e só ouvem críticas, disse que ninguém quer assumir uma coisa honesta no município de Itapemirim e sim com o propósito de olhar o próprio umbigo e não veem a população sofrida, considera maldade e ato covarde o vereador e Executivo que faz isso, disse não acreditar que o município está em crise financeira, falou sobre o atraso na produção do município e o impacto virá no ano que vem, pediu ao Executivo que tivesse compreensão e fizesse o básico para atender à população que o elegeu e Deus tocasse nos corações perversos que não tem amor à população. **Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa:** Cumprimentou a todos, disse não acreditar na dívida milionária de \$170.000.000,00 (cento e setenta milhões de reais) do município que deve ser menor, mas para a Casa ter a resposta correta e por serem interrogado pela população, estaria levando um ofício em mãos a secretaria de finanças para informar a Câmara a real dívida do município de Itapemirim e de qual período, portanto é uma obrigação da Casa conhecer a referida dívida e não podem passar informações mentirosas e sim corretas para a população de Itapemirim, disse ter ficado





preocupado em relação à dívida e mencionou o levantamento realizado no portal de transparência da prefeitura de fevereiro de 2022 com 2.614 servidores e o custo da folha, e fevereiro de 2023 com 3.219 servidores na qual qualquer pessoa pode ter acesso aos dados e cabe uma ação do executivo municipal para conter o dinheiro que estaria saindo pelo ralo, pois o município está padecendo por falta de recursos e precisa recupera-los e para isso é necessário atualizar o cadastro de contribuinte da Prefeitura municipal, melhorar o parcelamento, ir atrás dos maiores inadimplentes e chamar para negociação, considera que o executivo municipal precisa provocar o tributário do município e ir atrás dos seus direitos e parar de reclamar que não tem recursos, lembrou dos postes apagados em Graúna e fez um apelo ao departamento de eletrificação, disse que está muito complicado a situação do município e precisam com urgência que o executivo tome a rédea e corrija a situação do município; disse ter feito visita a Escola do Afonso e constatou verídica a informação de um aluno portador de necessidade especial que não estaria indo a Escola há 15 dias por falta de transporte escolar, conversou com o professor do aluno e outra servidora da escola que confirmaram, disse conhecer a pessoa responsável do transporte e sabe a boa vontade e competência, mas precisa receber suporte para atender a demanda do município de Itapemirim; comentou sobre o processo seletivo, pois acredita que assim como ele outros vereadores estariam recebendo mensagens e ligações em relação ao processo seletivo e chegou à conclusão que o portal do mesmo estaria refletindo a situação do município de Itapemirim, confuso, sem mobilidade e funcionalidade e o povo sofrendo, preocupado, com o pé atrás por estarem sendo prejudicados há muito tempo e não conseguem finalizar suas inscrições de forma segura, fez um apelo para montarem uma comissão e darem suporte as pessoas que estariam fazendo inscrições para o processo seletivo, finalizou agradecendo os vereadores que estiveram presente na reunião com a presidência da Casa, confessou sentir-se bem assim como eles em passar informações como a Casa estaria funcionando. **Vereador Antônio Carlos:** Disse não fazer política e sim cobrança que é de direito do município e dever do executivo fazer, disse ao doutor Antônio que se estivesse fazendo pirraça e não realizar as indicações de sua autoria, não estaria atingindo o vereador e sim a população que o abraçou em campanha, e atualmente o executivo agradece virando as costas sem atender as demandas daquela comunidade por causa de birras políticas e picuinhas com o vereador daquela comunidade, mas a eleição estaria logo ali e o doutor Antônio iria voltar na comunidade novamente e talvez não iria ser recebido por aquela comunidade com o mesmo carinho, lembrou da comunidade do Gomes, em especial na entrada, no ponto de ônibus que está sem cobertura, pediu a doutor Antônio que enviasse pessoas responsáveis e resolver a situação com a comunidade. O vereador presidente Paulo Sérgio convidou Andreia Araújo para a próxima sessão para falar sobre a Associação de Pais e amigos autista de Itapemirim. Após deu início a **ORDEM DO DIA: Projeto De Lei Nº 11/2023. Ementa:** dá denominação de Rua “Antônio Soares”, no Bairro Itaoca, neste município. **Autoria: Vereador Lucimar Alves Soares.** O projeto foi dado publicidade na 7ª sessão ordinária realizada dia 15 de março de 2023 com necessidade de revisão da redação final para aprovação, após encaminhado para parecer da procuradoria geral e comissão legislativa Colejur que foram favoráveis, após seguiu em 1ª discussão. **Vereador Lucimar Alves:** Cumprimentou a todos, disse que através dessa Rua quis homenagear seu Pai ao qual tem muito orgulho de ser seu filho. **Vereador José Lima:** Disse não ter conhecido o Pai do vereador Lucimar, mas com certeza foi um senhor diferenciado por ser pai de quem é e tem a admiração dos vereadores que dispensa comentários e tem apoio. **Vereador João Bechara:** Parabenizou o vereador Lucimar Alves por estar fazendo a singela homenagem a seu pai, disse não ter conhecido, mas tem informação que foi um grande amigo do seu saudoso avô João Bechara, e quem conviveu com seu avô aprendeu a ser manso e humilde de coração, pois tinha esse perfil pelo que já ouviu falar dele e tem orgulho de ser seu neto, tem seu nome e vocação para política e com certeza o pai do vereador Lucimar contribuiu para o desenvolvimento do município. **Vereador Júlio César:** Disse ter tido o prazer de conhecer o Tio Toninho e foi tudo o que seu filho o





vereador Lucimar disse, uma pessoa com o coração a ser elogiado, merece a homenagem e aprovou com alegria no coração. **Vereador Presidente Paulo Sérgio:** Parabenizou o vereador Lucimar Alves pela homenagem, reconhecimento ao seu Pai e concordou com a fala dos demais vereadores. O projeto seguiu em 1ª votação sendo aprovado à unanimidade. Após o presidente convocou as Comissões, a Procuradoria da Casa e sua equipe técnica para uma reunião e darem posicionamento de alguns projetos que estariam na Casa e parecer do Tribunal de Contas referente ao ano de 2018, assinatura na ata e alguns ofícios relacionado ao trabalho desse parecer prévio do Tribunal de contas. **Vereador João Bechara** nas considerações finais disse ter ficado feliz pela preocupação do presidente Paulo Sérgio com o parecer prévio do Tribunal de Contas exercício 2018 da Prefeitura de Itapemirim, portanto o processo estaria na Comissão Cofinor para proceder a notificação do ex-prefeito Tiago Peçanha para apresentar a defesa por escrito e depois a Comissão emitir seu parecer e seguir para a Comissão Cofis e após trâmites normais, e não passe mais tempo, pois estaria na Casa desde o dia 02 de setembro de 2022 e precisam cumprir a árdua missão de julgar as contas de prefeito municipal considerado difícil, mas precisam fazer com maestria seguindo orientação jurídica e as questões pontuadas pelo Tribunal de contas. **O Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa** agradeceu a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de Deus encerrada a presente sessão.

Paulo Sérgio de Toledo Costa
Presidente

Antônio Carlos Helvécio
Vice-Presidente

DEMAIS EDIS:

